CHEMICKA VAZBA. ELEKTRONEGATIVITA.

Molekulaje ¢astice sloZzena ze dvou a vice gleych atom. Soudrzné sily, které spojuji atomy v molekulach,
nazyvame chemickd vazb@hemicka vazba tedy vznikne spojenim atggomoci valednich elektrof.

Predpoklady vzniku chemické vazby:

- atomy se musi k selpribliZit
- musi mit dostatemou energii
- musi mit vhodné uspadani valeénich elektroi

2 atomy vodiku > molekula vodiku

Vazebna energige energie, ktera séipzniku vazby uvolni a kterou by bylo nutné dokabztrzeni této
vazby.

Elektronegativita (X) — je schopnost ataipoutat (pitahovat) valenni elektrony (najdeme ji v PSP).

Elektronegativita v periodach roste zleva dopraeasskupinach klesa shora doNejwtsi elektronegativity
jsou v tabulce vpravo nat®ma nejnizsi vlevo dole.

Typy vazeh iontova, kovalentni (polarni, nepolarni, koordimakovalentni), kovova, vodikovémstky,
van der Waalsovy sily...

Kovalentni vazbavznik& sdilenim valemich elektroi.

- jednoducha vazba (H — H, Cl — CI) — sdili jedk&onovy par
- dvojna vazba (O = O) — sdili dva elektronové pary
- trojna vazba (N = N) — sdilfitelektronové péary
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if elektronové parytrojna vazba

lontova vazba— vazba mezi oga¢ nabitymi ionty (kationy a anionty). Kationy a anjovytvaeji iontové

sl@eniny.
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Typ chemické vazby zjistime rozdilem elektronegatRiati, Ze od $tSi elektronegativity odétame
elektronegativitu mensi.

Chemicka vazba

nepolarni polarni iontova
AX=0-04 0AX<1,7 AX>17

Ch HCI NacCl
A X = X(CIl) — X(CI) A X = X(Cl) — X(H) A X = X(Cl) — X(Na)

AX=28-28=0 AX=28-22=0,6 AX=28-09=19



